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الباب الثالث
إستنزاف الموارد

إن الله لايحب المسرفين
جوانب إستنزاف الموارد
1- إستنزاف التربة الزراعية     4- الرعى الجائر     7- الزحف العمرانى
2- إاستنزاف الوقود الحفرى    5-الصيد الجائر       8-الزيادة فى إاستهلاك المياة 
3- إستنزاف المغادن                6- القطع الجائر     9- تجريف التربة الزراعية
    ماهى أوجة أستنزاف التربة الزراعية ؟

1--تعميم زراعات وحيدة المحصول

2- الاسراف فى الاسمدة الكميائية 

3- الاسراف فى المبيدات الحشرية والفطرية 
أولا – أستنزاف التربة الزراعية
	أوجة الأستنزاف
	النتائج
	العلاج

	1- تعميم زراعات وحيدة المحصول


	إنهاك التربة

إفتقارها لبعض العناصر اللازمة للنبات
	الدورات الزراعية

	2-الإسراف فى الأسمدة الكميائية
	تدهور التربة
تكون أكثر عرضة للأنجراف
	الاسمدة العضوية

	3-الاسراف فى المبيدات الحشرية والفطرية
	- القضاء على حشرات نافعة كانت تتغذى على أخرى ضارة
- تلويث التربة وفقدان البكتريا العقدية مميزاتها الشكلية والوظيفية

- موت ديدان الارض التى كانت تقوم بتهوية التربة وتوفر النيتروجين اللازم للبكتريا
	- المقاومة البيولوجيــــــــــــــــة
- المقاومة الميكانيكيــــــــــــــــة

-مبيدات قابله للتحلل 

	ماهى النتائج المترتبة على كل من :- 

1- زراعات وحيدة المحصول             
2- الاسراف فى الاسمدة ةالكميائية 
(-كان المصرى القديم يزرع المحصول مرة واحدة فى العام  )       فسر




يفضل البعض الاسمدة العضوية بديلا عن الكميائية ؟
	الاسمدة العضوية
	الأسمدة الكميائية

	1- تنشط عمل كائنات حيه بالتربه ( بكتريا- ديدان الارض ) .
2- تكسب التربه خصائص فيزيقيه مرغوب بها  ( زراعات عضويه ) -.
	     1-- تدهور التربة

2-تكون أكثر عرضة للأنجراف 


Take care 

 *المقاومة البيولوجية   :-                                                                                                     ( كائنات نافعه تتغذى على اخري ضــــــــــارة )
 *تحولت بعض الحشرات الضارة الى أفات نتيجة إستخدام   :-                                                              ( المبيدات الحشريه والفطريه )

 *دور ديدان الارض هى   :-                                                                                             1- تهويه التربة        2- توفير النيتروجين للبكتريا العقدية
2-إستنزاف الوقود الحفرى

الوقود الحفرى هو البترول-الفحم – الغاز الطبيعى ونتج نتيجة دفن مواد عضويـــــــــــــة نباتيةوحيوانية منذ ملايين السنين 
البتروكيماويات               
 صناعات كيميائيــــــــــــة قائمة على البترول

يفضل أستخدام البترول فى الصناعات البتروكيميائية .؟
	البتروكيماويات
	كوقود

	العائد الاقتصادى لايقارن بسعر البترول 
	مورد غير متجدد ويجب المحافظة علية لاطول فترة ممكنه .

	دخلت البتروكيماويات جميع مناحى الحياه مثل اللدائن – الاصباغ – الملابس 
	يؤدى إلى تلويث البيئة وظواهر خطيرة مثل الاحتباس الحرارى والضباب الدخانى 


ظــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــروف تكون البترول ؟

 1-دفن مواد عضوية نباتية وحيوانية .
2- عمق يصل من 2-4 كم  و  حراره من 70-100        .                                                                                                                                              3-دفن سريع بمعزل عن الهواء .
يتزايد إستخدام البترول عن الفحم حاليا ؟              علل
1. – ذو طبيعة سائلة ويسهل نقلة وتخزينه .
2. الطاقه الحرارية الناتجة منه اعلى من الفحم .
3. تكاليف إستخراجة أقل من الفحم .
4. التلوث الناتج منه أقل من الفحم خصوصا غاز SO2-
3-إستنزاف المعادن

*المعدن هو الوحدة الاساسية التى يتكون منها الصخر 
*العنصر هى الوحدة الاساسية التى يتكون منها المعدن 
 * كيف تتكون المعادن ؟ 
1- نتيجة إتحاد عناصر معا من الصهير المجمائى ( الصهارة ) 
2- ترسيب الاملاح الذائبة فى المحاليل بعد تبخرها مثال ( ملح الطعام )
*من أمثلة المعادن الحديد – النحاس – القصدير – الذهب - وهى موارد عير متجددة 
*يزداد نصيب الفرد فى إستهلاك المعادن 3أمثال الزيادة السكانية ويعزى ذلك الى :-
1- التقدم التكنولوجى 

2- النمو المتزايد للسكان 
 كيف يمكن علاج إستنزاف المعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــادن  ؟
1- ترشيد الإستهــــــــــــــــلاك

2- إستخدام البدائـــــــــــــــــل
3- إعادة التدويــــــــــــــــــــــر
4- الرعى الجائر
سبق شرحة فى الباب الأول

 N.Bيؤدى الرعى الجائر إلى تدهورالنبات الطبيعى الذى يرافقة:-
-1- تدهور التربه 

2- تدهور المناخ المحلى 
5- القطع الجائر
تعريف
            قطع الاشجار بشكل أكبر من قدرة النظام الايكولوجى على التعويض 
الاشجار تؤدى خدمات عديدة للبيئات الموجودة بها كالتالى :-
1- البيئة الزراعية

2- البيئة الصناعية 
3- بــــــيئة الغابات 
	البيئة الزراعية
	البيئة الصناعية
	بيئة الغابات

	1-مصدات للرياح حماية للمزروعات 
2-توفر الظل والاخشاب 


	1- مصفاة طبيعية تمتص co2   وتمدنا o2
2- تكسر حدة الموجات الصوتية 
	1- تفقد أوراقها دوريا بالتحلل وتتكون مواد دبالية تزيد من خصوبة التربة 
2-ملجأ للكائنات الحية حيث توفر درجة حرارة ثابتة 
3- تحمى المناطق المحيطة بها من أخطار السيول
4- مورد متجدد لازم لصناعة الأخشاب والورق و السليلوز  


ماهورد فعل الطبيعة تجاة القطع الجائر لاشجار الغابات ؟
القطع الجائر للغابات يؤدى إلى تدهور البيئة .  إشـــــــــرح 
 ماهو أثر القطع الجــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــائر على الانسان ؟
1-----------------------------------------------------------------------------

2-----------------------------------------------------------------------------

3-----------------------------------------------------------------------------------------------4-----------------------------------------------------
الغابة من أكثر النظم البيئية إستقرارا ويمكن المحافظة عليها عن طريق :_ 
1- ترشيد القطع الجائر 

2- غرس أشجار بديله 
6- الصيد الجائر
صيد الحيوانات البرية والفطرية بشكل أكبر من قدرة النظام الإيكولوجى على التعويض 

أسباب الصيد الجائر 
1- الحصول على الغذاء ( الكبش الأروى) .
2- الحصول على الكساء ( ثعلب الفنك ) .
3- الرغبة فى الثراء وإشباع الهوايات  .
نتائج الصيد الجائر 

1. أختفى 45 نوع من الطيور و40 نوع من الثدييات فى القرنين التاسع عشر والعشرين
2. اختفاء النمر السينائى والفهد المصرى 
3. إختلال التوازن البيئى نتيجة الإنقراض 
7-تجريف التربة الزراعية
إزالة الطبقة العليا من سطح التربة لإستخدامها فى صناعة الطوب
أسباب التجريف 

1-الغرض الاساسى من التجريف هو صناعة الطوب الاحمر 

أخذت عملية التجريف بعدا خطيرا حاليا ؟

1- مساحة الارض الزراعية لاتفى حاجة السكان 

2- تم حجب الطمى بعد بناء السد العالى مما قلل خصوبة التربة
كيف عالجت الدولة مشكلة التجريف ؟

1- صناعة الطوب من الاسمنت والطفل والحجر الجيرى 

2- الوعى البيئى بأخطار التجريف 
3-سن القوانين  
8-الإستهلاك المتزايد للمياة

يشكل الماء العذب 1% -الماء المالح 97% - المثالج 2% من إجمالى مساحة المياة

   أوجة الأسراف فى إستخدام المياة 

1- الرى بالغمر 

2- الأستخدام الأدمى غير الرشيد
3-رى الحدائق العامة بمياة عذبة 
أوجة علاج إسراف المياة 
1-الرى بالرش والتنقيط 

2- ترشيد الاستهلاك الادمى 

3- رى الحدائق العامه بمياه معالجه 
9-الزحف العمرانى
زيادة مساحة القرى والمدن على حساب الارض الزراعية

أسباب الزحف العمرانى 
1-الزيادة السكانية حيث الزيادة بمعدل المليون وربع المليون سنويا 

2- بناء المرافق على الاراضى الزراعية مثل الكبارى- الطرق 

نتائج الزحف العمرانى 

1-فقدان  30 ألف فدان سنويا من الأراضى التى كونها نهر النيل 

كيف عالجت الدولةمشكلة الزحف العمرانى 
1. بناء المدن السكانية فى الصحراء مثل 6 أكتوبر – 10 رمضان – 15 مايو 
2. إقامة المرافق والمصانع لإستقرار العاملين 
3. التوعية البيئية بأخطار الزحف العمرانى 
4. اصدار القوانين التى تجرم البناء على الاراضى الزراعية 
كيف يمكن علاج مشكلة إستنزاف الموارد   ؟                  
1- ترشيد الإستهــــــــــــــــلاك
2- إستخدام البدائـــــــــــــــــل
3- إعادة التدويــــــــــــــــــــــر
4- تحويل المخلفات إلى موارد
أولا – ترشيد الإستهلاك
تعتبر طريقة ترشيد الإستهلاك إحدى طرق معالجة إستنزاف الموارد .  اذكر أربع طرق ؟
1- تجنب الرى بالغمر والأعتماد على الرش والتنقيط .
2- عدم إنهاك التربة بزراعة نوع واحد من المحاصيل 
3- تحنب القطع الجائر لللأشجار وغرس أشجار بديلة 
4- تنظيم إستهلاك المبيدات الحشرية والمخصبات الزراعية 
5- ترشيد إستهلاك البترول والمعادن لإنهمامن الموارد الغير المتجدد

ثانيا – إستخدام البدائل √
1- أستخدام الطاقة الشمسية بديلا عن البترول لإنها 

A. طاقة نظيفة ورخيصة 
B. متواجدة طوال العام 
2- إستخدام الطاقة النووية بديلا عن الوقود الحفرى مع أخذ الاحتياطات الامنية اللازمة 
3- إستخدام الألياف الصناعية بديلا عن القطن مع 
A. زراعة الارز والقمح والذرة فى الاراضى الزراعية 
4- سيارات تسير بالطاقة الشمسية 

5- إستخدام اللدائن بديلا عن المعادن الغير متجددة  
6- الاعتماد على المزارع السمكية والقشريات بديلا عن البروتين الحيوانى 
ثالثا- إعادة التدويــــــــــــــــــــــــــــــــر
تعتبر طريقة إعادة التدوير أحدى الطرق لمعالجة إستنزاف الموارد ؟ إذكر طريقتين ؟

1-معالجة مياة المجارى بحيث تستخدم فى أغراض الرى والزراعة 

2-صهر المسبوكات المعدنية مثل الحديد وهياكل السيارات 

3-إعادة تدوير زيوت السيارات والبطاريات 
رابعا – تحويل المخلفات الى موارد 

1- تحويل المخلفات الزراعية الى موارد
A. تحويل قش الأرز الى ( سماد عضوى – غاز الميثان- علف حيوانى – صناعات الورق )
2- تحويل المخلفاتالحيوانية الى مواد نافعة 

A. تحويل روث الحيوانات إلى (سماد عضوى – غاز الميثان )
3- تحويل القمامة المنزلية الى تحتوى 75% مواد عضوية الى سماد عضوى 

4- تحويل النواتج الثانوية الى مواد نافعة 
A. غبار مصانع الأسمنت إلى زجاج 
لاإله إلا الله محمد رسول الله صلى الله علية وسلم 
مشكلة إنقراض الأنواع
 كيف نشأ الكائن الحى ؟

نشأ الكائن الحى نتيجة عملية تطور مستمرة أستغرقت ملايين السنيين حتى وصل للوضع الحالى

الأنقــــــــــــــــــــــــــــراض  

تناقص أعداد أفراد النوع الواحد بأستمرار مع عدم تعويض ذللك التناقص بالتكاثر حتى تختفى تماما وتترك مكانها بالساسلة الغذائية .
أنواع الأنقراض 

A. الأنقراض الطبيعى 
B. الأنقراض الحــديث 
	وجة المقارنة 
	الأنقراض الحديث 
	الأنقراض الطبيعى 

	حدوثة 
	بفعل الأنسان 
	بفعل الطبيعة

	أسبابة 
	1-القطع الجائر

2-الصيد الجائر 

 3-تلويث البيئة

4- تعديل البيئة 


	1-أختفاء أفراد النوع تدريجيا لعدم قدرتها على المنافسة 

2-أختفاء أفراد النوع الواحد خلال زمن جيولوجى قصير 

مثال – الديناصورات (الكريتاسى)

الثدييات الكبيرة (البلستوسين )

3حدوث تغيرات مناخية ضارة بالبيئة أدت الى هلاك النباتات والحيوانات 
مثال                    العصر الجليدى 

4- غزو أنواع دخيلة قادرة على المنافسة وتطرد الانواع الاصلية 



	صفاتة 
	1- يتم سريعا

2- محسوس 
	1-يتم ببطء 

2- غير محسوس 

	علاقتة بالتطور 
	ليس لة علاقة بالتطور 
	لة علاقة بالتطور حيث تحل كائنات أكثر تكيفا وتطورا محل الأنواع المنقرضة وتأخذ مكانها فى سلسه الغذاء 

	نتائجة  
	إخلال التوازن االبيئى 
	لايؤدى الى إخلال التوازن البيئى 

	أمثلة 
	الفهد المصرى

النمر السينائى
	أختفت الديناصورات فى الكريتاسى وحلت محلها الثدييات الكبيرة التى أختفت وحلت محلها الثدييات الصغيرة فى البلستوسين 


الانقراض حدث طبيعى إذا كان بفعل الطبيعة    فســــــــــــــــــــــــــــــــــــــر
لة علاقة بالتطور حيث تحل كائنات أكثر تكيفا وتطورا محل الأنواع المنقرضة وتأخذ مكانها فى سلسه الغذاء و لايؤدى الى إخلال التوازن البيئى  .

مثال 

أختفت الديناصورات فى الكريتاسى وحلت محلها الثدييات الكبيرة التى أختفت وحلت محلها الثدييات الصغيرة فى البلستوسين
عوامل إنقراض الأنواع 
1-القطع الجائر   3-تلويث البيئة

2-تعديل البيئة    4-لصيد الجائر 
هناك عوامل أخرى قد تؤدى إلى اللأنقراض مثل 

a) الاحتباس الحرارى 
b) الرعى الجـــــــــائر 
c) التــــــــــــــــــلوث  
أولا –تلويث البيئة 

	صور تلويث البيئة
	نتائج تلويث البيئة

	زيت البترول والعناصر الثقيلة فى المياة 
	هلاك العديد من الطيور المائية والاحياء البحرية الدقيقة والاسماك 

	تلويث البيئة بالمواد والمركبات الغريبة 
	هلاك الكثير من النباتات فى البر والبحر 

	التلوث الحرارى 
	هلاك الهائمات النباتية وفقد الاكسجين 

	المبيدات على التربة 
	إختفاء عناكب وحشرات 


ثانيا – تعديل البيئة 
	صور تعديل البيئة
	نتائج تعديل البيئة

	تدمير40% من الغابات الاستوائية 
	هلاك العديد من الطيور والثدييات والزواحف 

	تجفيف البحيرات وردم المستنقعات 
	هلاك الطيور المائية المهاجرة 

	تعديل الدلتا فى البيئة وأعالى النيل 
	أختفاء نبات البردى وطائر أبو منجل المقدس 

	إزالة الغطاء النباتى بالقطع أوالحرق 
	أبادة الكثير من الأنواع النباتية والحيوانية 


أثار الانقراض على النظام البيولوجى
(التنوع اليولوجى) 
ثبات التوازن البيولوجى فى أى نظام بيئى يرتبط بتعدد الأنواع المتعايشة معا 
العلاقة بين التنوع البيولوجى والأستقرار والتعقيد

-----كلما زاد عدد الانواع  زاد التوازن والثبات البولوجى وبالتالى زاد التعقيد لانة سوف تزداد العلاقات بين الكائنات الحية وبعضها ويزداد الاستقرار أى ان العلاقة بينهم طردية 
النظام البيئى المركب
-----يصعب تدميره لانه يحتوى على كائنات حية ومكونات غير حية  وايضا يحتوى على علاقات متشابكه بين الكائنات الحية وبعضها وبين الكائنات الحية والبيئه 
النظام البيئى البيسط 
----يسهل تدميره –( لية ) -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
المحمـيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــات الطبيعيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة 

حدائق وطنية مفتوحة للحفاظ على االأنواع من الأنقــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــراض

عبارة عن مساحة مركزية تحيط بها منطقة عازلة من تقلبات الجو وعوامل المنـــــــــــــــــاخ 

أهــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــداف المحميـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــات الطبيعيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة1-تربيه وأكثار الانواع المهددة مثل المها القطرى ثم أعادة التوطين فى بيئاتها الاصلية 

--2-المحافظه على تراكيب جيولوجية وأثرية نادرة مثل محميه الغابات المتحجرة فى وادي حوف بالمعادى وأبورواش
3- السماح بالتجوال داخلها وأكتساب ثقافة علميه وتبادل المعلومات والخبرات مع الهيئات الاخرى 

4- انشاء بنك للجينات للاجيال القادمة 

5-  توفير اماكن للمراقبة والرصد والحماية للعاملين بالمحمية 
عدد المحميات فى مصر 24 محمية وتبلغ مساحتها 10 % من إجمالى مساحة مصر

	أسم المحمية
	مكانها

	جـبل علبــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة 
	الصحراء الشرقيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة 

	العميــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــد 
	الصحراء الغربيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	البردويــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل
	سيناء الشماليــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	سانت كاتريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــن
	سيناء الجنوبيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	رأس محمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــد
	سيناء الجنوبيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	أشتوم الجميـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 
	بور سعيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــد

	محميات جزر النيــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 
	مجرى نهر النيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل


من المحميات البرية فى مصر  
a) جبل علبة
b) سانت كاترين                                 
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